

“生物导弹”治虫 茶叶远离污染

赤壁万亩茶园筑起“绿色屏障”

本报讯(记者艾菊桂 通讯员龚小平 雷该翔)一寸见方的白色方块竟是“生物导弹”;一张看似普通的黄色纸板,可以黏住害虫……9月24日,在赤壁市召开的国家茶叶产业技术体系黄冈综合试验站技术交流会上,省内的茶叶专家聚集在万亩茶园,了解赤壁茶园绿色防治情况并进行茶园生物防治技术交流。

在万亩茶园现场,该市茶产业发展局局长李新华指着挂在茶树上的白色长方形药片说:“别小看这一寸见方的小方块,威力大着呢,这个东西叫做‘生物导弹’。在害虫卵期投放‘生物导弹’,以卵寄生蜂作为病毒的传播媒介,杀灭害虫。”

除了“生物导弹”,在满山的茶树上还插了许多小黄旗一样的东西,“那是黄板,是用来防虫的。”茶场负责人说,许多害虫都有趋黄性,黄板上面有薄膜,具有黏性,可以将害虫粘住。

该市万亩茶园虫害防治采用以虫治虫、以微生物治虫、以色诱虫、以性诱虫等原理,使用“生物导弹”、杀虫灯,黄板等防治措施,取得了很好的成效。



据专家介绍,茶园采取绿色防控措施治理虫害,效果持久,而且还能标本兼治,是真正无污染的绿色茶叶。

自从该市茶园开展绿色防控以来,茶叶虽然价格比以前高,仍非常畅销。细心

的茶农算了一笔账:发展绿色无公害茶园,茶叶没有农药残留,品质深受青睐,原料价格每公斤高出2元,一亩地收入增加值达1000元以上,制成的砖茶品质提高,售价高出20%左右。

文人骚客争咏赤壁砖茶

中华“赤壁砖茶杯”诗文大奖赛收稿两千余件

本报讯(记者周萱)9月30日,中华“赤壁砖茶杯”诗歌、散文大奖赛征稿阶段告一段落,共收到来自省内外投稿2000余件。

此次大奖赛由中国茶叶流通协会、赤壁市人民政府主办,赤壁市茶产业发展局、《赤壁文学》杂志社承办。比赛自今年4月启动以来,受到了各地诗人、作家、文学爱好者和砖茶爱好者的关注,纷纷投稿。参赛作品或描写赤壁自然景观、人文景观、民俗风情,或

歌咏当地砖茶文化历史,或展现现、当代茶产业发展道路,体现出赤壁砖茶深厚、独特的历史文化内涵。

活动相关负责人表示,茶产业的发展与茶文化推广是分不开,举办此次活动的目的就是希望通过活动将砖茶产业与砖茶文化相结合,让更多的人了解赤壁砖茶和砖茶文化,让赤壁砖茶为越来越多的国内消费者所接受,同时也为砖茶企业搭建一个展示品牌

和文化的平台。

据了解,该项比赛本月将进入评选阶段。届时,著名作家、评论家、文化学者等组成评审委员会将进行作品评审,评出诗歌、散文金奖各1名,银奖各2名,优秀奖各10名。比赛最高奖价值5000元。评选结果将在今年11月举办的中国(赤壁)第二届砖茶交易会上揭晓,获奖者将受邀参加颁奖大典。

秋来寒近 红茶养生

秋季天气转凉,人体的生理机能也开始减退,很多女性会出现体寒、手脚冰凉等症状。想要增强身体对气候的适应能力,不妨多喝红茶,既可以御寒暖身,还可以养胃助消化、预防感冒等疾病。

可暖体抗寒

秋冬时节人体生理功能减退,阳气减弱,对能量与营养要求较高。在秋季泡上一杯暖暖的红茶,不但可以暖身体,还可以起到防病

的作用。红茶甘温,可养人体阳气,且汤色嫣红,能给人以温暖感觉。

红茶中含有丰富的蛋白质和糖,生热暖腹,能增强人体的抗寒能力。在我国一些地方,有将红茶加糖、奶饮用的习惯,这样既能生热暖腹,又可增加营养、强身健体。

可养胃护胃

茶叶中所含的茶多酚具有收敛作用,对胃有一定的刺激作用,在空腹情况下刺激性

更强,所以有时候空腹喝茶会感到不适。而红茶是经过发酵烘制而成的,茶多酚在氧化酶的作用下发生酶促氧化反应,含量减少,对胃部的刺激性也随之减小。

红茶不仅不会伤胃,反而能够养胃。红茶中茶多酚的氧化产物能够促进人体消化,经常饮用加糖、加牛奶的红茶,能消炎、保护胃黏膜,对治疗溃疡也有一定效果。

但红茶不宜放凉饮用,会影响养胃和暖胃效果,还可能因为放置时间过长而降低营养价值。

可帮助消化

红茶可以去油腻、帮助胃肠消化、促进食



你知道吗,中国茶道因文化背景不同形成了四大流派:贵族茶道生发于茶之品,旨在夸示富贵;雅士茶道生发于茶之韵,旨在艺术欣赏;禅宗茶道生发于茶之德,旨在参禅悟道;世俗茶道生发于茶之味,旨在享乐人生。

通山茶商黄贻中铁事

清朝时期,通山杨芳林“瑶山红茶”享誉世界,曾经的小贩黄贻中是将“瑶山红茶”推向历史舞台的重要人物之一。黄贻中从小发家成大茶庄的股东,一生颇有趣戏剧性,传下了许多趣闻轶事。

黄贻中曾经是杨芳林株株坳下村的穷汉,以卖蛋卖柴为生,当过挖煤工。妻子陈氏非常贤惠,在村头开小铺。两口子积累了一点本钱后,陈氏让黄贻中到杨芳林镇上做生意。

黄贻中挑着一桶米上杨芳林,结果半路桶底垮了,米泼光了,丧气而归,大叹不吉。妻子陈氏鼓励他说:“恭喜你发财无底啊!”黄贻中心情转喜,重新上路,在杨芳林开了一家杂货店,兼收茶叶。正是当时的坚持,让黄贻中的财富由少积多。

黄贻中性子慢,有一回他的茶船到货时,茶行已经停盘收秤,他卖不了茶也不急,在空市上傻等,结果英国老板路过发现他的茶成色极佳,就高价买下,黄贻中大赚一笔。还有一回,他随意买了一船别人不要的泥巴脚盐运回,盐次无人买,一直囤在仓库,没想到咸丰二年太平天国东征,在九宫一带驻扎,烧了九宫大殿,断了南北交通,食盐奇缺,他的盐成了宝贝,一下涨价十倍,使他成了杨芳林首富。

后来黄贻中凭借丰厚的财力和胆识,与英国商人合资创办了杨芳林第一家红茶庄“春源和”,使杨芳林红茶直销伦敦,走向世界,并获得东南亚赛会二等奖和巴拿马赛会一等奖。 (摘自《鄂南茶文化》)



欲,并强壮心脏功能。日常饮食感到油腻和胃胀的时候,多喝红茶,可以减少油腻,促进消化。

可预防感冒

天气渐凉,人体抵抗力下降,容易感冒。红茶的抗菌力强,用红茶漱口可过滤病毒防止感冒,并预防蛀牙与食物中毒,降低血糖值与高血压。

红茶甘温,含有丰富的蛋白质和糖,能增强人体的抵抗力。由于红茶全发酵,刺激性弱,特别适合肠胃和身体比较虚弱的人饮用。

咸宁名茶榜	羊楼洞 — Since 682 — YANG LOU DONG	赵李桥 ZHAO LI QIAO TEA 1861	芽旗香温泉毫峰	逸思园	幕峰 MUFENG	生甡川	中国黑茶
剑春	贺胜翠创	白云杉峰	龙狮	隽水源	霞光牌		

(排名不分先后)